

## Logistika

Залесский Б. Л.  
*Белорусский государственный университет*

### **МИНСК – ШАНХАЙ: ЕСТЬ ПЛАТФОРМА ДЛЯ РАЗВИТИЯ ОТНОШЕНИЙ**

В ноябре 2018 года соглашение о намерениях по установлению дружественных связей подписали Минск и Шанхай. По мнению сторон, этот документ очень важен для развития более тесных торговых контактов и осуществления конкретных проектов: «Это станет платформой для развития наших отношений во всех сферах» [1]. Представителей китайского города интересует минский опыт в промышленности, металлообработке, машиностроении. А белорусская столица заинтересована в партнерстве с инвесторами из Шанхая «в плане управления городской инфраструктурой, системы “Умный город”, транспортной системы, благоустройства, обращения с твердыми коммунальными отходами» [2]. Напомним, что до этого у Минска уже были подписаны соглашения об установлении побратимских отношений с такими городами Китая, как Чанчунь, Пекин, Шэньчжэнь, а также об установлении сотрудничества – с Шэньянем.

Важная деталь: подписанию ноябрьского соглашения предшествовал торгово-экономический форум “Парус Шанхая”, проведенный в сентябре 2018 года в Минске, на котором представители этого китайского города заявили о том, что «с учетом нынешних хороших белорусско-китайских связей у реализации новых совместных проектов, в том числе с шанхайскими бизнесменами, огромные перспективы» [3]. Этот торгово-экономический форум собрал в белорусской столице более 130 отечественных и китайских компаний, заинтересованных сотрудничать в сферах машиностроения, строительства, информационных технологий, химической промышленности, охраны окружающей среды, легкой промышленности, продовольствия, производства ювелирных изделий. Для участия в форуме в Минск к тому же приехали китайские производители электроники и бытовой техники, одежды и тканей,

упаковки для медицинского оборудования, косметики, игрушек, украшений, а также импортеры автомобилей, электротехнического и сварочного оборудования, компьютерной техники, заинтересованные в поиске деловых партнеров в Беларуси.

Символично и то, что подписание указанного соглашения произошло во время работы первой Международной китайской выставки импортных товаров и услуг China International Import Expo в Шанхае, на которой был представлен солидный перечень минских предприятий и организаций. В их числе – Минский тракторный завод, “Минскхлебпром”, “Коммунарка”, Минский автомобильный завод, “Интеграл”, Минский молочный завод №1. Объемный портфель своих разработок в области приборостроения, автоматизации производства, медицины, сельского хозяйства – более тридцати – продемонстрировал в Шанхае и Белорусский государственный университет, расположенный, как известно, в Минске. В частности, на выставке импортных товаров и услуг была показана его медицинская установка общей гипертермии “Птичъ-М”, предназначенная для комплексного лечения различных форм онкологических заболеваний в специализированных клиниках. В списке инноваций БГУ были представлены в Шанхае также «фитосоли для коррекции повышенного порога вкусовой чувствительности к поваренной соли, съедобные упаковочные пленки, серия ветеринарных биопрепараторов для лечения и профилактики болезней сельскохозяйственных и домашних животных, противоопухолевые препараты, аппаратно-программный комплекс “Калибровка”» [4].

Интересное продолжение взаимодействие Минска и Шанхая может получить на уровне партнерских связей отдельных районов этих городов. Речь в данном случае идет о Советском районе белорусской столицы и районе Чаннин Шанхая, которые в сентябре 2018 года подписали рамочное соглашение о сотрудничестве. Интересно, что «сотрудничество между двумя районами началось в 1994 году, когда было подписано первое соглашение о взаимодействии. За это время товарооборот вырос в разы» [5]. На этот раз стороны выразили заинтересованность в реализации целого ряда совместных проектов. В частности, ООО “Магия света” предложило китайским бизнесменам партнерство в производстве защитных голограмм. Рассчитывает найти партнеров в Шанхае и минское ОАО “Промсвязь” для участия в проекте по выносу производства предприятия в Китайско-белорусский индустриальный

парк “Великий камень”. С инвестиционным предложением по созданию многофункционального медицинского и научно-практического центров выступило предприятие “Медицинская инициатива”.

Судя по всему, значительно активизирует в ближайшее время китайский вектор своих международных контактов еще один район Минска – Фрунзенский, подписавший в сентябре 2018 года соглашение о побратимских связях с китайским городом Цзилинь, расположенным в провинции Гирин. Принятый сторонами документ предусматривает развитие торгово-экономических отношений и культурный обмен. А «в числе перспективных направлений значатся совместные проекты в строительной отрасли, образовании, туризме, поставки продуктов питания» [6].

### Литература

1. Соглашение о сотрудничестве Минска и Шанхая выведет партнерство на новый уровень – Цзян Пин [Электронный ресурс]. – 2018. – URL: <https://www.belta.by/regions/view/soglashenie-o-sotrudnichestve-minska-i-shanhaja-vyvedet-partnerstvo-na-novyj-uroven-tszjan-pin-321797-2018/>
2. Минск рассчитывает на помощь Шанхая в модернизации городской инфраструктуры [Электронный ресурс]. – 2018. – URL: <https://www.belta.by/economics/view/minsk-rasschityvaet-na-pomosch-shanhaja-v-modernizatsii-gorodskoj-infrastruktury-321799-2018/>
3. Гришкевич, А. Форум “Парус Шанхая” в Минске способствует реализации совместных проектов / А. Гришкевич // [Электронный ресурс]. – 2018. – URL: <https://www.belta.by/economics/view/forum-parus-shanhaja-v-minske-posposobstvuet-realizatsii-sovmestnyh-proektov-lin-sjan-317232-2018/>
4. Более 30 научно-технических разработок представит БГУ на выставке импорта в Китае [Электронный ресурс]. – 2018. – URL: <https://www.belta.by/society/view/bolee-30-nauchno-tehnicheskikh-razrabotok-predstavit-bgu-na-vystavke-importa-v-kitae-324163-2018/>
5. Советский район Минска и район Чаннин Шанхая подписали соглашение о сотрудничестве [Электронный ресурс]. – 2018. – URL: <https://www.belta.by/society/view/sovetskij-rajon-minska-i-rajon-channin-shanhaja-podpisali-soglashenie-o-sotrudnichestve-317462-2018/>
6. Фрунзенский район Минска и китайский Цзилинь подписали соглашение о побратимских связях [Электронный ресурс]. – 2018. – URL: <https://www.belta.by/regions/view/frunzenskij-rajon-minska-i-kitajskij-tzilin-podpisali-soglashenie-o-pobratimskih-svjazjah-318157-2018/>